

# EL CATOLICO

PERIÓDICO BISEMANAL

Con aprobacion de la Autoridad eclesiástica

Precios de suscripcion	Imprenta y Administracion,	Observaciones
Menorca . . . . . 0'50 Ptas al mes	Infanta, núm. 17.	Para los señores Suscritores se insertarán los anuncios gratis.
Península . . . . . 3'00 » semestre		
Ultramar . . . . . 8'00 » al año		

## Seccion Religiosa

Domingo, 24.—Santa Cristina, vírgen y mártir, y San Francisco Solano, confesor.

Lunes, 25.—San Jaime, Apóstol, patron de España.

Martes, 26.—Santa Ana, madre de Nuestro Señor.

Miércoles, 27.—San Pantaleon, mártir.

### Córte de María

Dia 24 se hace la visita á Ntra. Señora del Remedio en San Francisco.—Dia 25, á Ntra. Señora de la Buena Nueva en Gracia.—Dia 26, á Ntra. Señora de la Clemencia en Gracia.—Dia 27, á Ntra. Señora de las Gracias en la Concepcion.

### Cultos

**Parroquia de Santa Maria:** Mañana, por ser cuarto domingo de mes, el Apostolado de la Oracion, tiene Misa de Comunión á las siete, á las diez será la Mayor, en cuyo Ofertorio predicará el Rdo. señor Económico; por la tarde, despues de Vísperas, se practicará el Ejercicio mensual con exposicion del Señor.

**Parroquia de Ntra. Señora del Cármen:** Mañana, á las seis y media Misa de Comunión general, á las diez, la Mayor, explicará el Santo Evangelio el propio Rdo. Sr. Cura Párroco; por la tarde, despues de Vísperas se impondrá el Sto. Escapulario á los fieles que deseen ingresar en la Cofradía de Ntra. Señora del Cármen:

**Parroquia de San Francisco:** Mañana, á las diez, Misa conventual, haciendo la acostumbrada homilia el propio Rdo. Sr. Cura Económico; por la tarde, Vísperas y Rezo del Sto. Rosario.

## Santo Evangelio

El de la presente Dominica, VIII de Pentecostes, está tomado del capítulo XVI, versículos 1 al 9, segun San Lucas:

«En aquél tiempo dijo Jesús á sus discípulos esta parábola: Un hombre rico tenia un mayordomo, el cual fué acusado delante de él como disipador de sus bienes. Hízole comparecer, y le dijo:

¿Qué es lo que oigo decir de tí? Dame cuenta de tu administracion, porque ya no es posible que en adelante cuides de mi hacienda. Al oír esto el mayordomo, dijo entre sí: ¿Qué haré yo, pues mi amo me quita la administracion de sus bienes? Cavar la tierra no puedo; pedir limosna me es bochornoso. Mas ya sé lo que haré, para que al ser removido de mi empleo halle yo personas que me reciban en su casa. Habiendo, pues, llamado uno á uno á los deudores de su amo dijo al primero: ¿Cuánto debes tú á mi amo? Cien barriles de aceite, le respondió. Díjole el mayordomo. Toma tu obligacion, siéntate y haz al instante otra de cincuenta. En seguida dijo á otro: ¿Y tú qué es lo que debes? el cual respondió que cien medidas de trigo. Toma, pues, tu póliza, le dijo el mayordomo, y haz otra de ochenta. *Habiéndolo sabido* el amo, alabó á este mayordomo infiel, no por *su infidelidad*, sino de que hubiese sabido portarse sagazmente: porque los hijos de este siglo, ó *amadores del mundo*, son en sus negocios más sagaces que los hijos de la luz, ó *del Evangelio*, en el negocio de su eterna salud. Así os digo yo á vosotros: Grangeaos amigos con las riquezas, *mantial* de iniquidad, para que, cuando falleciéreis, seais recibidos en las mo-

radas eternas.»

### Reflexion

En este mayordomo estamos representados todos los hombres, que más ó ménos pronto seremos llamados á juicio, es decir, á rendir estrecha cuenta de la administracion de los bienes que en nuestras manos depositó el gran Padre de familias, Dios nuestro Señor. ¡Ay del mal siervo, que enterró los talentos que habia recibido, en vez de negociar-los! ¡Ay del que malversó los bienes de fortuna, que en sus manos debian constituir el patrimonio de los pobres! ¡Ay del que abusó del talento con que Dios le dotara, seduciendo con sofismas á las almas sencillas, en vez de llevarlas á Dios! En el dia de las retribuciones; ellos recibirán el justo castigo á que se han hecho acreedores con su insensato proceder. Ahora quizás los veamos ensalzados y elevados; pero el tiempo pasa y la eternidad se acerca; entónces, cuando nadie se acordará de ellos sino para execrarlos, ellos sufrirán eterno castigo por su loca impiedad, miéntras que los justos estarán con grande constancia contra aquellos que los angustiaron y quitaron el fruto de sus trabajos. Y los impíos, viéndolos, se turbarán con temor horrible, y se maravillarán de la repentina gloria que ellos no creyeron ni esperaron; diciendo dentro de sí, pesarosos, y gimiendo con angustia de espíritu: Estos son los que en otro tiempo tuvimos por escarnio y como blanco de nuestros improperios. Nosotros ¡insensatos! teníamos su vida por locura, y su fin por una deshonra: ved cómo han sido contados entre los hijos de Dios, y entre los Santos está la suerte de ellos: luego hemos errado del camino de la

verdad, y la luz de la justicia no nos ha alumbrado, ni el sol de la inteligencia ha nacido para nosotros. Nos hemos cansado en el camino de la iniquidad y de la perdicion, y hemos andado por caminos ásperos, y hemos ignorado el camino del Señor. ¿De qué nos aprovechó la soberbia? ¿ó qué nos ha traído la jactancia de las riquezas? Todas aquellas cosas pasaron como sombra y como mensajero que va corriendo... Así tambien nosotros, luego que nacimos, dejamos de ser; y, a la verdad, ninguna señal de virtud pudimos mostrar, mas nos consumimos en nuestra malicia.»

Tal es el juicio que, segun se lee en el Sagrado Libro de la Sabiduría, harán los condenados de las honras y placeres á que se entregaron en esta vida, y por cuya causa padecerán tormento sin fin.

---

### EL ESCAPULARIO DE NTRA. SEÑORA DEL CÁRMEN

---

El vestir á los hijos es cuidado propio de las madres, y así la de Euríalo alegaba que por tejerle una gala pasaba dias y noches sin sueño. Ana hizo á su hijo Samuel la túnica que vistió; Jacob á su hijo José, y la mujer fuerte á sus hijos, y en eso mostraron el amor que les tenían, según Andrómaca, mujer de Héctor, le referia á Ascanio, cuando al darle un vestido que ella le habia hecho por sus manos, le dijo lo recibiese por prenda de su amor y último don y señal de sus finezas todas. Así, pues, lo hizo la serenísima Reina de los Angeles Maria, sin pecado concebida, con sus hijos los Carmelitas, pues sobre tantas prendas de voluntad y cariño quiso labrarles un vestido de gala y gloria en

el santo escapulario, y traérsele del cielo al glorioso san Simon Stock para que lo vistiese, no sólo él, sino toda su familia, por prenda y señal de lo mucho que la queria y amaba. Este fué el hecho; veamos el modo.

Siendo Simon Stock de edad de ochenta años, aunque muy entero y robusto, como quien tanto se habia sustentado con manjar del cielo, fué electo general de las Carmelitas, no sin particular milagro de la Virgen santísima y asistencia continua suya, y fué el sexto de los latinos. Viendo que la regla que obervaban era para ermitaños y solitarios, no para mendicantes, cuyo título ya gozaban, dispuso que el Papa Inocencio IV la mitigase (como lo hizo) de suerte que pudiesen vivir en los poblados, para servir á Dios ganándole almas con la predicacion y confesion, como lo hacen continuamente. A este celo y fruto de san Simon sucedieron otros más soberanos y merecedores de que en perpetua memoria los tengan, no sólo los Carmelitas, sino es el mundo todo. Recónciando el santo padre que su religion, á fuer de palma, habia de crecer con el rocío del cielo, recurria continuamente á la Virgen santísima, pidiéndole que, pues los Carmelitas eran sus hijos y les habia concedido su nombre y título de hermanos suyos, les diese juntamente alguna señal ó prenda en que declarase que era verdadera Madre suya. Continuaba su peticion, y en ella repetia estos versos: «Flor del Carmelo, vid florida, resplandor del cielo, vírgen fecunda y singular, madre apacible, sin conocer varon, á tus Carmelitas dá privilegios, estrella del mar.» Obligada de estos ruegos cariñosos, se le apareció al

reir del alba la del cielo, acompañada de innumerables ángeles y luces, que hicieron cielo su celda. Venia sobremañera graciosa con el hábito del Cármén, el cabello tendido y una corona imperial en su cabeza. Traia en sus manos el santísimo escapulario, y, llegándose al santo, se le dió y puso, diciéndole estas palabras: «Muy amado hijo, recibe el escapulario de tu Orden, que es señal de mi hermandad y privilegio singular para tí y todos los Carmelitas. El que muriere con él no padecerá el fuego eterno. Es señal de salud en los peligros, confederacion de paz y pacto sempiterno.» A vista de tal hermosura y tal favor quedó el santo absorto y rendido, y dió inmensas gracias á la soberana Reina, y viendo que se le iba envió en su seguimiento toda el alma. Este fué el favor, y así lo refiere el mismo santo en una carta que remitió á toda la religion para que le ayudase á agradecer el dón que la Virgen le habia traído del cielo. A otros devotos suyos ha honrado la Virgen santísima con semejantes favores. Al toledano San Ildefonso con la casulla, como tambien á Benito Werniense, y Tomás Cantuariense; á san Alberico, Abad del Cister, con la cogulla blanca; á san Norberto, fundador de la Orden premonstratense; á san Reginaldo, de la Orden de santo Domingo, y á san Francisco de Sena, Carmelita, con el hábito de sus religiones; mas estos y semejantes favores fueron personales, y no se extendieron á otros. Pero el santo escapulario que le dió á su amado san Simon, no sólo fué privilegio para su persona y Orden, sino para todos los fieles que se agregasen á ella, y esto no para un dia

solo y una edad, sino para todas las presentes y futuras. ¡Qué mayor fineza de madre!

Reparan algunos escrupulosos en que la Religion del Cármen siempre habia usado traer escapulario: es verdad; pero muy diverso del que trajo la Virgen del cielo. Sirva por ejemplo lo que dijo Dios á Noé: «Que pondria su arco ó iris en las nubes, por señal del pacto de amistad que sentaba con la tierra.» Y es cierto que el arco aparecia en las nubes desde el principio del mundo; mas no era entonces más que metéoro que forman las nubes y el sol; despues fué señal de pacto y amistad que estableció Dios con los hombres, con la cual en cierta manera se obligó á no enviar más diluvios. Lo mismo pasa con el santísimo escapulario, que, siendo ántes vestido comun de los monjes, desde que la Virgen santísima le bajó del cielo es señal de pacto y hermandad que sentó con sus hijos y hermanos los Carmelitas, y prenda que les asegura su proteccion y afianza sus favores.

Los milagros que ha obrado y obra cada dia el santísimo escapulario, aunque ofrecí decir algunos, considero que es milagro de milagros, pues no hay nacion, provincia, reino, ciudad, villa y lugar que no los haya experimentado y experimente por instantes, y son tantos, que llenan muchos libros, que andan impresos, donde los curiosos y devotos hallarán bien que emplear sus deseos y cumplir con su devocion; pues si de los santos de esta esclarecida religion dijo el abad Tritemio que quien quisiera enumerarlos contase las estrellas del cielo, que tan imposible era el reducirlos á número, por ser infinitos, lo mismo

se puede decir de los prodigiosos milagros del santísimo escapulario, que sólo Dios, que sabe y cuenta el número de las estrellas, podrá contarlos, y éstos en todas edades y tiempos, en agua, fuego, aire y tierra, pues de todos elementos, de todos riesgos, de todos peligros defienle; y si los que se saben de almas que al sábado inmediato á su muerte ha sacado del purgatorio la Madre de piedad Maria Santísima, sin pecado concebida, son muchísimos, é infinitos los que deben de ignorarse, que la divina Madre de misericordia cada dia y cada instante quiere que sus hijos y hermanos, religiosos y cofrades, experimenten sus prodigiosas piedades.

(P. Ribadeneira, S. J.)

---

### LA SECTA MASÓNICA Y LA EUCARISTÍA

---

De una Revista mensual francesa cuyo título es *La Masoneria sin careta*, traducimos el párrafo tercero de un artículo en que considerándose á esta funesta Asociacion como nuevo régimen social, se prueba que su principal objeto es la profanacion de toda la liturgia cristiana que se relacione con el Santísimo Sacramento; y esperamos confiadamente que los devotos de la Eucaristía, una vez informados de tan horrible impiedad, exciten más su amor y desagravien en lo posible al divino Cautivo que por caridad infinita tolera tales ultrajes y aguarda con indecible paciencia la conversion de los pecadores.

Dice así el citado párrafo:

«El nuevo régimen masónico es además una fuerza social demonio-taumática, basada en el poder que tiene el demonio de producir algunos hechos mágicos é impostores.

«Consultando los documentos sobre signos y ritos diabólicos que dirigen el sobrenaturalismo de los iluminados (1), podremos quizá publicar en su día el resumen de las obras cabalísticas que constituyen las fuerzas principales y los elementos vitales de las lógicas.

«Nuestro propósito al revisar este monton de libros que puede considerarse como el *infierno* de la biblioteca Eucarística del Paray-le-Monial, es probar que el secreto de los secretos de la Masonería es *la profanacion absoluta y obligatoria de la liturgia cristiana referente al santísimo Sacramento*.

«Los primeros grados en que se inicia á los adeptos sirven para la manifestacion sucesiva de un sacramento fatídico dirigido particularmente contra cada Sacramento religioso, de tal manera que todos los ritos católicos, cuyo centro es la sagrada Eucaristía, sean falsificados, profanados y anonadados por ritos ocultos derivados de la *antigua cábala* de los mahometanos y judíos; ritos sacrílegos, en los que, sin saberlo, toman respectiva participacion todos los miembros aún no iniciados, con el fin de producir una profanacion absoluta, general, constante y obligatoria de todos los misterios del augustísimo Sacramento.

«Tal es el Secreto principal de todas las lógicas superiores ó de grados más avanzados.

«La red antieucarística comete en todo el mundo y en todas las iglesias abominables sacrilegios, cada dia más frecuentes y en incalculable número.

«Todos los dias son violados los taber-

(1) Secta que fundó en Suecia Swedemborg y á la que perteneció el famoso Cazzote y otros corifeos de la revolucion francesa del 93.

náculos, y millares de Hostias consagradas sirven para los usos de los primeros grados.

«Pero lo que no se conoce bien, son los rugidos de rabia y gritos insensatos que acompañan á la profanacion del santísimo Sacramento.

«Cada nuevo miembro *iluminado* queda absolutamente *poseido del demonio*. Y es entregado á la sociedad atado, digámoslo así, de piés y manos, este energúmeno de las lógicas más avanzadas.

«El artificio es el siguiente:

«Cuando el tiempo transcurrido haya permitido á la cábala elevar á muchos de estos poseidos de Satanás á los principales empleos de los Gobiernos, en otro tiempo cristianos, llegará un dia en que estos energúmenos serán árbitros del mundo, y por la fuerza del Anticristo declararán *abolida la misa en todo el mundo y la Eucaristia suprimida totalmente*.

«Este es el último objetivo del nuevo régimen masónico, y los católicos para contrarestar la marcha violenta de la humanidad hácia este instante histórico *tan crítico*, deben entablar la lucha y combatir á esta secta de *homicidas* en el terreno eucarístico. Lo esencial es, una vez indicado, practicarlo.»

(*La Lamp. del Sant.*)

---

## Seccion Local y de Noticias

---

**Sabemos que la actitud es-**pectante y en cierto modo pasiva que hemos adoptado respecto al incidente surgido entre la Junta directiva de la Asociacion de Beneficencia domiciliaria y EL CATÓLICO, es origen, en unos, de

mal reprimido júbilo como indicio seguro, según ellos, de próxima victoria; y, en otros, por el contrario, fuente de temores pusilánimes y hasta de desfallecimientos y congojas, precursores de inminente derrota.

Dejando á los primeros en completa libertad para que á sus anchas se forjen ilusiones y se mezcan en ellas, queremos decir dos palabritas y no más, á los últimos, que son, casi no hay por qué decirlo, los verdaderos amigos de EL CATÓLICO.

Les diremos solamente que repriman y refrenen su impaciencia, como refrenamos nosotros y reprimimos la nuestra, de ver á EL CATÓLICO plenamente justificado en el asunto, ya ruidoso, de que se trata; y que aguarden la solución de él, tranquilos y serenos, fiados en la bondad y justicia de nuestra causa; sin prestar gran atención á la presente actitud de EL CATÓLICO, ó á la que en lo sucesivo pudiere adoptar, hasta llegar al resultado final y desenlace definitivo de esta cuestión.

Básteles á todos nuestros amigos saber que por norma de nuestra conducta, ya pública, ya privada, hemos de atemperarnos en todo al irrevocable propósito de que ni una frase nuestra, ni una palabra, ni letra, punto ni coma, puedan servir de motivo, ni de pretexto siquiera, para que la Junta niegue lo que tantas veces y en todos los tonos se le ha pedido, es á saber: no que retire espontáneamente, ó por excitación nuestra, las palabras ofensivas para EL CATÓLICO, que aparecen en el remitido de aquélla á los diarios locales de esta población, pues no pretendemos exigir á nadie acto alguno que pudiera aparecer humillante

en el actual estado del litigio, sino pura y sencillamente que formule, la Junta, precise y concrete las ofensas y falsedades, que, sin designarlas, ha imputado á EL CATÓLICO, deseoso como está éste, conviene repetirlo, de borrar y destruir unas y otras, en caso de resultar fundadas.

No hay hombre honrado, y mucho ménos cristiano, que pueda en justicia negar tal petición, por vil y abyecto que sea el peticionario. ¿Cómo, pues, habría de negarla la Junta á EL CATÓLICO?

Tengan, pues, nuestros amigos calma y paciencia; y, sobre todo, no les duela, ántes bien alégrense y huélguese de ver á EL CATÓLICO lacónico y humilde, seguros, se lo fiamos, de que jamás le verán humillado.

Ni una palabra más, hasta que podamos decir la última tocante á este asunto.

### SECRETO A VOCES.

Dice *El Bien Público*:

«Junta.—En la sesión extraordinaria celebrada ayer tarde por la Junta de la Asociación de Beneficencia Domiciliaria de esta ciudad, se acordó comisionar á los señores Baron de las Arenas y D. Juan Morillo, Presbítero, para el arreglo del asunto que dicha Asociación tiene pendiente con el bisemanario EL CATÓLICO.»

¡*Chst!*...

Añade *El Liberal*.

«La Junta de Beneficencia Domiciliaria se reunió en la tarde de ayer en sesión extraordinaria ocupándose de la actitud tomada por cierto semanario que se publica en esta ciudad. Parece que se tomaron enérgicos acuerdos que se cum-

plirán según sea la actitud del indicado semanario».

¡Guarda, Pablo!

¿Dejará pasar la Junta, sin correctivo estas últimas palabras de *El Liberal*?

—  
**Leemos también en «El Liberal»:**

«El señor Seguí concejal encargado del Hospital civil, ha dispuesto que en las tardes de los domingos y días festivos no se cierre como se ha venido haciendo hasta la fecha el departamento de Baños de dicho Establecimiento, sino que continúe abierto al público como en los días laborables.

«Es una disposición digna de aplauso que sin duda agradecerá el público.»

Excepto el *librepensador* encargado de sacar el agua de la noria.

—  
**El Rdmo. Sr. Arzobispo de Santiago de Galicia** ha dado al Hospital de la Coruña 1.000 pesetas para que se inviertan en algunas obras de imperiosa necesidad.

—  
**Los Congregantes de San Luis Gonzaga**, de Tortosa, repartieron días pasados entre los pobres de aquella ciudad abundantes raciones de pan. Al contemplar á estos jóvenes educados religiosamente invertir sus ahorros en obras de caridad, al contrario de otros de su edad, pero educados en las máximas del mundo, que los dedican á fomentar entre sí precoces vicios, no podemos ménos de exclamar: «Bendita la religion que hasta á los niños inspira semejantes acciones.»

## **Deseando los religiosos**

Agustinos conmemorar de un modo permanente el décimoquinto aniversario de la conversion de su glorioso fundador, han acuñado una hermosa medalla de bronce.

En el anverso, y en bajo relieve, descátanse en primer término San Ambrosio, en pie, con la vestidura episcopal, cogido el báculo con la mano izquierda, y en la derecha una concha con agua que derrama sobre la cabeza de San Agustin, que tiene las manos juntas y elevadas, en actitud de orar. A la derecha hay varios servidores de la Iglesia con roquetes y velas encendidas. A la izquierda un altar con tabernáculo y candeleros con velas y un libro de misa.

En el centro, y encima de todo, está la paloma, símbolo del Espíritu Santo, entre nubes, y de ella parten multitud de rayos luminosos. En derredor del anverso se lee perfectamente esta inscripcion:

*Magnus Dominicus qui de tenebris gentium lumen Eccl. suae vocavit Augustinum.*

En letra microscópica dice: *E. Noney.*

En el centro del reverso se ostenta un escudo en forma de corazón, y en su centro se eleva una cruz episcopal, y sobre ella el sombrero pastoral, cuyas borlas se caen á los lados. En el centro de todo se ve un corazón que atravesado por una flecha, y el cual descansa sobre varios libros que representan las obras del águila de Hipona.

La inscripcion de esta cara dice:

*Parent. optim. Augustino XV á conversione soecul. festo provinciae ss nom. Jesu monumentum 1887.*

Esta medalla se guarda dentro de un estuche de piel, cuya parte interior es de terciopelo.

**La Orden franciscana de la Observancia** cuenta actualmente 42 Obispos, á saber: 22 en Europa, de los cuales hay 10 en Italia, dos en Portugal, uno en España, cuatro en Albania, uno en Montenegro, uno en Bosnia, dos en Herzegovina y uno en Grecia.

En Asia 12, á saber: tres en Turquía y nueve en la China.

En Africa uno, en el Egipto.

En América seis, á saber: uno en la República de Honduras, uno en el Perú, uno en la República Argentina, uno en la del Ecuador, uno en la colonia española de Puerto-Rico y uno en Méjico.

Finalmente, uno en la Oceanía, en las Islas Filipinas.

**El anciano Cura Párroco** de Esguevillas (Valladolid) D. Vicente Chacon fué arrollado dias pasados en la estacion de Miranda de Ebro por un tren de mercancías, falleciendo á las tres horas despues de amputarle las piernas. R. I. P.

**Merced á los esfuerzos y sacrificios** de los vecinos de Ginés (Sevilla) y al celo del Cura Párroco de dicho pueblo, se han terminado las costosas obras llevadas á cabo en aquella iglesia.

**Ayer se verificó la apertura** del Concilio provincial de Valladolid, que es el primero que se celebra en España en el presente siglo.

Asisten á él los Rdos. Prelados de Za-

mora, Ávila, Ciudad-Rodrigo, Astorga y Salamanca, que hace de Secretario.

**Hace pocos dias leimos en** un periódico de Tudela la noticia de un suceso que calificaba de milagro: la curacion repentina de la ceguera de un mendigo verificada el dia de San Pedro.

Hoy podemos añadir que, por orden del ilustrísimo señor Gobernador eclesiástico de aquella diócesis, el Párroco de la iglesia de la Magdalena, D. José Climens, está recogiendo datos para instruir una informacion sobre el suceso.

**El juéves último falleció en** Tortosa el Rdo. P. Roman Vigordan, de la Compañía de Jesus, Rector que ha sido del Colegio Máximo de Jesus y Provincial de dicha orden. Sus excelentes cualidades y admirables virtudes le tenian captadas las simpatías de cuantos le trataban. R. I. P.

**El Ilmo. Sr. Obispo de Tuy** ha abierto una suscripcion para allegar recursos con que socorrer á los labradores de su diócesis, que han perdido sus cosechas á consecuencia de las tormentas que han sobrevenido últimamente sobre aquella comarca.

**El Juez municipal de Sabadell** ha condenado á la pena de siete dias de arresto, multa de 37 pesetas y á las costas del juicio á un hombre que al verificarse la procesion del Corpus en aquella ciudad, permaneció en el dintel de la puerta principal de su casa con el sombrero puesto, á pesar de las repetidas advertencias que le hicieron los dependientes de la autoridad para que se retirase ó se descubriera al pasar el Santísimo Sacramento.

Fábregues y Orfila, impresores: —Infanta 17, Mahon